
「ナノ電子光学」正誤表 (追加修正分のみ)

(2011年 3月 25日)

ページ 行/位置 内容

5 16 (漢字間違い)(誤)「住復」 (正)「往復

23 式 (3.32) 分母の 4が不要。

(誤) fij =
1

4πε0

kij√
rirj

K(kij)
hrj
cosα

(正) fij =
1

πε0

kij√
rirj

K(kij)
hrj
cosα

50 図 4.25 図中の zh0 と zhi が逆。

51 7 zh0 と zhi が逆。

62 式 (5.6b) 両辺を
√
Φ倍した形にする。

67 式 (5.17) ω2 の項は ω3 の間違い。

70 12 (誤) G̃I(z), G̃III(z) (正) G̃II(z), G̃IV(z)

75 図 5.18(a) ラベルの修正。

(誤) Cc/f, Cc/f̃m, CR/f̃m, CM/f̃m (正) −Cc/f, −Cc/f̃m, CRd/f̃m, CMd/f̃m
76 式 (5.43) (誤) z1 (正) zi

77 7 p.312の GII を 0と置いている。(誤)演習問題 4.5 (正)演習問題 4.6

78 式 (5.50)–(5.51) (誤) z1 (正) zi

88 9 (漢字間違い)(誤)最適条件を 策する (正)最適条件を探索する

96 式 (6.20) (誤)1.082 (正)0.5413

132 式 (9.10)右辺 静止質量と明示する。(誤)

√
e

2mΦ
B(z) (正)

√
e

2m0Φ
B(z)

133 9 (誤) L/d→ 0のときには鐘型分布に (正) L/d→ 0のときには鐘型分布の 2乗に

138 式 (9.24) 係数の間違い。(誤) C1 +D1 + 2C2 (正) C1 +D1 + C2

159 下 11 (誤)強さ ξ を変えると (正)強さを ξ だけ変えると

186 図 12.16図説 (誤) 式 (12.17) (正)式 (12.18)

189 式 (12.23)第 2式 V の添え字抜け。(誤) (1/2)Ccαi(∆V/V ) (正) (1/2)Ccαi(∆V/V2)

204 10 (漢字間違い)(誤)印可 (正)印加

212 式 (14.11)第 2式 (誤)
t

τ
(正)

t0
τ

214 7,下 7 (漢字間違い)間隙の「隙」(正) 隙

215 図 14.12と図 14.13の図説 (漢字間違い)間隙の「隙」(正) 隙

216 1,12と図 14.14 (漢字間違い)間隙の「隙」(正) 隙

222 式 (14.27) 式を入れ換え (正) E0 = −Va + q(d− z)/ε0

222 式 (14.28)第 1式 (誤) A/m2 (正) AV−3/2

226 11,12 (漢字間違い)間隙の「隙」(正) 隙

226 17 参考文献番号の間違い。(誤) 7) (正) 6)

232 式 (15.17)第 3式 (誤)
√
2em (正)

√
2em0

232 式 (15.19)左辺第 2項 (誤) dpyδy (正) dp̄yδy

234 式 (15.29)第 1式右辺 偏微分 x の代わりに y 。(誤)

∫
g
∂ψ

∂x
dz (正)

∫
g
∂ψ

∂y
dz

242 式 (15.69) 第 1式左辺の分母と分子が逆。(誤)
M

K
(正)

K

M
V0i に I を追加。(誤) V0i (正) V I

0i

245 式 (15.84)右辺 最初の微分記号は全微分。(誤)
∂

∂z

(
∂

∂X ′

)
− ∂

∂X
(正)

d

dz

(
∂

∂X ′

)
− ∂

∂X

246 式 (15.88) 最左辺の上付き文字と式最後の分母修正。

(誤) F I
ca = 2Re

(
uI
∂F I

∂u
+ u′I

∂F I

∂u′

)
= 2Re

(
ūI
∂F I

∂ū
+ ū′I

∂F I

∂u′

)
(正) Fca = 2Re

(
uI
∂F I

∂u
+ u′I

∂F I

∂u′

)
= 2Re

(
ūI
∂F I

∂ū
+ ū′I

∂F I

∂ū′

)
246 式 (15.88)右辺 共役複素の記号ぬけ。(誤) (ū′)I

∂F I

∂u′
(正) (ū′)I

∂F I

∂ū′

263 4 行末に )が抜けている。(誤) 4C4m
3 (正) 4C4m

3)

264 (16.32) 第 1式 7行 ′ が抜けている。(誤) U0U
′
0Ū0 (正) U0U

′
0Ū

′
0

264 (16.32) 第 2式 7行 ′ が抜けている。(誤) UmU
′
mŪm (正) UmU

′
mŪ

′
m

1



ページ 行/位置 内容

264 (16.33) 第 2式右辺 第 2項: 添え字 0が抜けている。(誤) ρc2mU ′
0UŪ0 (正) ρc2mU ′

0U0Ū0

第 5,6項: 添え字などが間違い。

(誤) ρ2cmU ′2
0 Ū

′
0 + ρ2m3U ′2

0 Ū
′
0

(正) ρ2cm2U0U
′
0Ū

′
0 + ρ3m3U ′2

0 Ū
′
0

271 7–9 aと bと cの各成分の最終の番号を示す添え字は N ではなく N − 1

278 下 13 9.6, 4.8, 166, 83の前にマイナス符号を追加。

278 下 6 数値間違い。(誤) 0.0465 (正) 0.0462

279 12 アスタリスクを追加。(誤) B(q)/2 (正) B(q∗)/2

301 式 (17.40) 項を 1つ追加し、他も修正:

(誤) (0001)w̄a + (0002)w̄a + (0012)waw̄
2
a + (003)w̄3

a

(正) (0001)w̄a + (0002)w̄2
a + (0012)w2

aw̄a + (0012)waw̄
2
a + (0003)w̄3

a

301 式 (17.40)の 3行下の式 項を 1つ追加:

(誤) ∆wi/(2M/K) = (0001) + 2(0002)w̄a + 2(0012)waw̄a + 3(0003)w̄2
a

(正) ∆wi/(2M/K) = (0001) + 2(0002)w̄a + (0012)w2
a + 2(0012)waw̄a + 3(0003)w̄2

a

301 下 10 「軸上コマに対して～縮退したものになる.」を下記に修正：

軸上コマに対して (0012) = cejd, wa = rae
jϕとおくと (0012)w2

a+2(0012)waw̄a =

cr2a(e
j(2ϕ−d) + 2ejd) = cr2ae

jd(e2j(ϕ−d) + 2). すなわち 0 ≤ ra ≤ (ra)max, 0 ≤ ϕ ≤
2πに対する収差図形は, 図 5.5と同じ形状であり, 中心が 2cr2ae

jdにあり, 半径が cr2a

の円を重ねたようになる.
302 8 /2不要。(誤) (jϕ/2) cos(W (q0) + 2πq0X) (正) jϕ cos(W (q0) + 2πq0X)

321 下 9 符号間違い。(誤) eB0(r0 − (1− n)yδ) (正) eB0(r0 + (1− n)yδ)

321 下 2 ∆ω/ω0 の前に係数 2を追加。

(誤) ∆ω/ω0 = (3− n)yδ/r0 (正) 2∆ω/ω0 = (3− n)yδ/r0
324 17 (誤) 式 (14.27) (正) 式 (14.26)
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